

## Kalendarz wydarzeń na rok szkolny 2008/2009

13 września 2008	Pierwsza sobota roku szkolnego 2008-2009
21 września 2008	Uroczysta Msza św. z okazji nowego roku szkolnego
13 grudnia 2009	Koniec pierwszego okresu, Jasełka w szkole
9 stycznia 2009	Pierwsze zajęcia w Nowym Roku, początek drugiego okresu
4 kwietnia 2009	Koniec drugiego okresu, spowiedź
13 maja	GSCE Listening
13 maja	GSCE Reading
21 maja	GSCE Writing
25 kwietnia 2009	Początek trzeciego okresu
14 maja 2009	Egzamin maturalny - AS
23 maja 2009	Wolna sobota
9 czerwca 2009	Egzamin maturalny - A2
27 czerwca 2009	Festyn
4 lipca 2009	Zakończenie roku szkolnego
5 lipca 2009	Msza św. z okazji zakończenia roku szkolnego



Polska Szkoła Przedmiotów Ojczystych  
im. Marii Skłodowskiej-Curie  
*The Marie Skłodowska-Curie Polish Saturday School*  
Putney, London (Rok Zał./Est. 1960)  
Komórka szkolna: 07973 301 638

### Biuletyn numer 6 - Lipiec 2008

#### Podziękowania

Wszystkim nauczycielkom, rodzicom, którzy tak ciepło i serdecznie przyjęli w swoich domach gości z Litwy – uczniów i członków grona pedagogicznego Polskiej Szkoły w Starych Trokach, planowali poszczególne dni ich pobytu, zaofiarowali transport i poświęcili swój cenny czas, bardzo dziękuję.

Dziękując za wsparcie, pomoc i zaangażowanie się w życie szkoły życzę całej „rodziny szkolnej” wspaniałego odpoczynku i udanych wakacji! Do zobaczenia w szkole, 13 września o godz 9.00.

**Małgorzata Lasocka**

Z okazji zakończenia roku szkolnego, w dniu jutrzejszym, 6 lipca, w Kościele św. Jana Ewangelisty na Putney o godz: 11.15, zostanie odprawiona uroczysta msza św. w intencji dzieci i młodzieży oraz szczęśliwych wakacji. Prosimy o liczny udział w modlitwie.



## Polskie Harcerstwo!

Przypominamy, że przy naszej szkole działa polskie harcerstwo!

Oprócz najróżniejszych obozów, biwaków i ciekawych wycieczek.....  
**zuchy** chłopcy i zuchy dziewczynki (7 - 11 lat) mają zbiórki w niedzielę po mszy św. o godz:10.00  
**harcerze i harcerki** (od 11 lat) mają zbiórki sobotami po szkole od godz:13.00 – 15.00

Najnowsze informacje o nas zawsze dostępne na stronie:

[www.34dh.org.uk](http://www.34dh.org.uk)

Zainteresowanych prosimy o kontakt: [druzynowy@34dh.co.uk](mailto:druzynowy@34dh.co.uk)

Rodziców, którzy chcieliby wesprzeć naszą młodzież, prosimy o kontakt z prezesem Koła Przyjaciół Harcerstwa (KPH) Andrzejem Zakrzewskim [azakrz@tiscali.co.uk](mailto:azakrz@tiscali.co.uk)



## Podajemy skład grona pedagogicznego na przyszły rok:

Dyrektor	Małgorzata Lasocka
Przedszkole	Jolanta Johnston Marzena Biezuńska Monika McKay
Zerówka	Monika Gryko Anita Saini
kl Ia	Małgorzata Szkudlarek
kl Ib	Katarzyna Konieczny
kl IIa	Viola Pukrop
kl IIb	Iwona Buda
kl IIIa	Aleksandra Zięba
kl IIIb	Agnieszka Rogut
kl IVa	Jolanta Maginnes
kl IVb	Mirosława Godlewska-Stokłosa
kl Va	Agnieszka Lipińska
kl Vb	Magdalena Wołejko
kl VIa	Agata Kwiecińska
kl VIb	Renata Cyganik
kl VII	Dorota Macińska-Jasina
kl VIIIa	Anna Goldiszewicz
kl VIIIb	Monika Bahrynowska-Stępień
kl IX	Mariola Rygielska
kl GCSE	Barbara Januszewska
kl AS	Anna Niedermaier-Reed
kl A2	Jolanta Lovelock
Historia	Dorota Chmielewska
Polish for Adults	Sabina Semeniuk
Tłumaczenia AS	Elżbieta Bilińska
Religia	Ks. Paweł Urbanek
Śpiew	Agnieszka Graham/ Ewa Rybak

### Pożegnania

Po pięciu latach pracy w szkole żegnamy p. Barbarę Kupiec, nauczycielkę kl.6. Dziękujemy jej za ofiarną pracę oraz życzymy powodzenia w podróżach po świecie i wielu sukcesów w przyszłości. Dziękujemy również p. Danucie Włoch, która od kilku miesięcy prowadziła kl.7B.

Paniom: Annie Goldiszewicz i Sabinie Semeniuk życzymy szczęśliwych narodzin dzieci i szybkiego powrotu do szkoły.

### Wizyta Ministra

W czerwcu mieliśmy przyjemność gościć w szkole Wice-Ministra Edukacji Pana Krzysztofa Stanowskiego. Nasz gość wizytował lekcje w kl.3 i AS



### FESTYN

Serdecznie dziękujemy wszystkim za udział w festynie w ubiegłą sobotę. Pogoda dopisała i wszyscy bawili się wspaniale. Szczególne słowa uznania należą się organizatorce całego przedsięwzięcia –p. Dorocie Procter, reprezentatom klas i ich pomocnikom. Dochód wyniósł £1750!

### KONKURS CZYTANIA

W niedzielę, 20 kwietnia odbył się kolejny konkurs czytania organizowany przez ZNPzg. Tegoroczny konkurs przebiegał pod hasłem: „Przyroda i zwierzęta w książkach Wiesława Lasockiego.” Dzieci i młodzież podzieleni w grupach wiekowych czytali fragmenty kilku książek tego emigracyjnego pisarza. Dziś, nieżyjący już W. Lasocki znany jest głównie jako autor książeczki dla dzieci pt: „Wojtek spod Monte Cassino”, opisującej autentyczne losy niedźwiadka - Wojtka, biorącego udział w walkach o Monte Cassino w 1944r. Książka została przetłumaczona na wiele języków.

W konkursie czytania 2008, wzięło udział około 60 uczniów z 9 szkół sobotnich. Naszą szkołę reprezentowało 13 uczniów. Byli to: Joanna Zięba, Monika Chowaniec, Robert Zięba, Weronika Kępa, Anthony Matthews, Alexander Wimbush, Gabriela Zapolska, Veronika Borowik, Nicole Hinc, Mateusz Chmiel, Tomek Szlachowski, Dominika Wróbel i Weronika Dembek. Wszyscy byli znakomicie przygotowani przez swoich rodziców a niektórzy otrzymali nawet wysokie nagrody. W grupie wiekowej 8–9 lat pierwszą nagrodę otrzymała Monika Chowaniec kl. 4A, w grupie 10-11 lat pierwsze miejsce zdobyła Nicole Hinc kl. 6, a trzecie Veronika Borowik. Wśród 12-13-latków najlepszą była Dominika Wróbel, a w najstarszej, 14-15 lat, Weronika Dembek. Specjalna nagroda przypadła najmłodszej dziewczynce, 6 letniej - Joasi Zięba z kl. 1.

Wszystkim uczestnikom konkursu, a szczególnie nagrodzonym, serdecznie gratulujemy!



### Wrażenia z wycieczki do Zakopanego – kwiecień 2008

Jak co roku, najstarsi uczniowie naszej szkoły pojechali na wycieczkę. Tym razem była to wyprawa do Zakopanego. Grupę, która pojechała z paniami: Lasocką, Lovelock i Bilińską, stanowiła prawie cała klasa maturalna A2 oraz para dziewczyn z klasy AS. Ci, którzy nie mogli pojechać, żalowali, ponieważ przez cały niemal następny miesiąc reszta klasy ciągle mówiła o tym wspaniałym doświadczeniu.

Od początku wycieczki, tzn. wczesnego rana 4. kwietnia, panowała wakacyjna atmosfera. Uczniowie żartowali sobie, a nauczycielki miały nas na oku. Wylądowaliśmy w Krakowie, skąd autokarem udaliśmy się do Zakopanego. Tam mieszkaliśmy w domu prowadzonym przez zakonnicę, w którym kiedyś mieszkał również Ojciec Święty Jan Paweł Drugi. Pokazano nam pokój, w którym spał. Zakonnice, które dbały o porządek i nam gotowały, były bardzo miłe dla naszej grupy, dając nam więcej jedzenia, niż mogliśmy zjeść i pozwalając nam ostatniej nocy używać sali na dolnym piętrze, w której była siłownia i tenis stołowy.

Po wprowadzeniu się do naszych pokojów, poszliśmy na krótki spacer do centrum Zakopanego, a potem do karczmy "Zochylina." Jest to restauracja z autentycznym wystrojem góralskim: gra tam kapela, wiszą poroża różnych zwierząt oraz wypchane trofea na ścianach. Kelner był ubrany jak góral i mówił gwarą góralską. Jedzenie było pyszne. Sam zamówiłem gulasz z jelenia, którego nie znalazłbym nigdzie w Londynie.

Następnego dnia pojechaliśmy nowym wyciągiem na Kasprowy Wierch. Ponieważ nie mieliśmy nart, musieliśmy trochę improwizować! Rzucaliśmy się z górką, która była pokryta śniegiem, używając jej jako zjeżdżalni. Osobiście w życiu nie widziałem tyle śniegu.



Ola i Ela zapraszają chętne osoby (2 osoby + 1 samochód) do otworzenia dodatkowej grupy zajmującej się sprzedażą ciast i pączków. Prosimy o kontakt z Elą Court ([elco@madasafish.com](mailto:elco@madasafish.com))

### **Oplaty i zapisy do szkoły na rok 2008-09**

Ze względu na wzrastające koszty, Walne Zebranie z 15 marca 2008 ustaliło, że opłata za **cały rok** akademicki 2008-09 będzie wynosić:

- £180 za jedno dziecko
- £340 za dwoje dzieci
- £440 za troje (plus) dzieci

Opłata jest zbierana w dwóch ratach (połowa rocznej opłaty). Ze względów administracyjnych, **pierwsza rata powinna być zostać uiszczona do końca czerwca br., druga - do końca stycznia 2009. Bardzo prosimy o przestrzeganie terminów opłat.** Przypominamy, że miejsce w szkole **nie** będzie zagwarantowane bez wcześniejszego uiszczenia opłaty. Czeki powinny być wystawione na „Polish School Putney”.

Od tych rodziców, którzy z pewnych względów nie będą mogli wykonać dwóch obowiązkowych dyżurów szkolnych, wymagana będzie dodatkowa opłata w wysokości £20 za dyżur.

**Wszystkim Rodzicom, którzy zechcieli w tym roku spełnić swój dyżur bardzo dziękujemy.**

W dniu dzisiejszym można się jeszcze zapisać na dyżur na następny rok szkolny. Chętnych prosimy o kontakt z Panią Elżbietą Kośmider

### **UWAGA!**

Od września 2008 planujemy kontynuować lekcje języka polskiego dla tych rodziców naszych dzieci, dla których ten język jest językiem obcym. Zainteresowanych prosimy o kontakt osobisty lub telefoniczny z Panią Sabiną Semeniuk, nr tel 07840342739, [putney.polishlesson@wp.pl](mailto:putney.polishlesson@wp.pl)

## Absolwenci

Po wielu latach nauki następujące osoby opuszczają naszą szkołę -

Kasia Bacik,	Aurelie Lhermitte,
Bartosz Bednarz,	Sebastian Sielski,
Noemi Chłopecka,	Antoni Świdlicki
Paweł Jarzembowski,	Bernadeta Tobiasiewicz,
Paulina Jurczyk,	Agnieszka Pilarska,
Aleksander Kłosok,	Damian Wierzbicki,
Alicja Miętus,	Ania Wojnowska

Życzymy im jak najlepszych wyników z egzaminów A2 oraz wiele dobrego na przyszłość.



Po zejściu z Kasprowego, nauczycielki zabrały nas na zwiedzanie miasta: do kaplicy na Jaszczurówce, do muzeum stylu zakopiańskiego i na bardzo stary słynny cmentarz. Potem dały nam wolny czas na targu, gdzie wszyscy gorączkowo kupowali pamiątki dla rodziców: kufry, kaptcie góralskie i oscypki.

W niedzielę czekała nas długa i trudna wędrówka. Po czterdziestopięciominutowym marszu pod górę do Kaplicy Matki Boskiej Jaworzyńskiej na Wiktorówkach, wzięliśmy udział we mszy świętej. Stamtąd poszliśmy, maszerując gęsiego, po cichu (zagrożenie lawinowe) w kierunku pięknego wodospadu "Wodogrzmoty Mickiewicza". Ta wycieczka zajęła nam dwie godziny, a to była dopiero połowa trasy! Malowniczą ścieżką wśród skał, czasami przez las, przeszliśmy do Morskiego Oka, które było zamrożone i zupełnie pokryte śniegiem. Można było po nim pobiegać i lepić bałwany! W tamtejszym schronisku czekał na nas gorący posiłek: dla niektórych bigos, dla innych pierogi. Zmęczony i głodny człowiek potrafi zjeść każdą ilość!

Następnie nauczycielki zrobiły nam niespodziankę, zamawiając dla nas bryczkę na drogę powrotną. Inaczej było oglądać naszą trasę z bryczki zjeżdżając z góry, niż wchodząc pod górę! Wróciliśmy do Księżówki bardzo zmęczeni, ale zadowoleni z siebie, że potrafiliśmy pokonać taką trudną trasę.

W poniedziałek pojechaliśmy PKS-em do Krakowa. Pani Lovelock, która studiowała na Uniwersytecie Jagiellońskim, oprowadzała nas po mieście. Potem mieliśmy czas dla siebie, żeby pochodzić po Sukiennicach i coś zjeść. To już były niestety ostatnie godziny wycieczki, ponieważ zaraz potem musieliśmy pojechać na lotnisko w Katowicach i stamtąd polecieliśmy do Londynu.

Wszyscy wróciliśmy do domu z poczuciem, że coś osiągnęliśmy, z wrytymi w pamięci obrazami pięknych widoków i zabytków, które zobaczyliśmy, oraz z wspomnieniami dni wypełnionych różnymi wydarzeniami.

Dla nas, klasy A2, ta wycieczka była bardzo udanym pożegnaniem ze szkołą i jestem pewny, że nigdy o niej nie zapomnimy.

Chciałbym podziękować nauczycielkom, które tak wspaniale wszystko dla nas zorganizowały, które tyle wysiłku włożyły, żeby wszystko sprawnie szło i które miały tyle energii! Dziękujemy również panu Tobiasiewiczowi, który co prawda nie był z nami na wycieczce, ale który ją zorganizował z Londynu.

Antoni Świdlicki